



# Zítřek

## KSM BRNO



„Proletáři všech zemí, spojte se!“

Srpen 2005 Číslo 3 Ročník 1

**Přečti a dej dále!**

**Občasník pro členy a sympatizanty klubu Komunistického svazu mládeže *Jiskra***

### CzechTek 2005

CzechTek je každoročně největším festivalem freetekno scény v České republice. Koná se od roku 1994 pravidelně poslední víkend v červenci. V počátcích šlo o akci pro desítky nebo stovky lidí, v poslední době se rozvinul ve velký festival pro tisíce lidí z různých zemí Evropy. Hudebně jde o festival různých nezávislých odnoží elektronické hudby s převahou freetekna. První CzechTek v roce 1994 se ještě nejmenoval CzechTek, ale Hostomice (podle obce, poblíž které se konal), a byl iniciován britským sound systémem Spiral Tribe. CzechTek je pořádán způsobem, kdy každý účastník spontánně přispívá k chodu festivalu, neexistuje oficiální pořadatel a neplatí se vstupné. Místo je vybíráno náhodně, podle toho, kde se podaří přesvědčit majitele pozemku. Bohužel způsobené škody na pozemku na konci festivalu jsou velké. Jedná se především o pošlapanou zem, a to i na okolních nepronajatých pozemcích, dále nepořádek po konzumaci alkoholu, jídla a nelegálních látek.

### Mlýnec na Tachovsku 29. 7. 2005

CzechTek byl svolán k Mlýnci u Tachova několik set metrů od dálnice k Rozvadovu. Na dálnici se od rána tvořily mnohakilometrové kolony. Účastníci CzechTeku ji blokovali na protest proti tomu, že jim policie nedovolila vjet na louku. Na rozdíl od loňska, kdy policie zasáhla proti technoparty až po několika dnech, letos konala ihned. Přístupové cesty na louku zablokovala tak rychle, že stihlo projet jen několik desítek aut. Auta technařů tak ráno zcela zablokovala dálnici, protože z ní nemohla sjet tam, kam chtěla. Ve směru na Rozvadov stála před sjezdem na 136. kilometru kolona asi šesti set automobilů. Táhla se až k 128. kilometru. Policisté před polednem vyklidili jeden pruh kolem kolony aut. V čele fronty si ale sedlo na vozovku asi 150 lidí. Dálnici nechtěli opustit, dokud je policisté nepustí na louku. Stáhli se tam jednotky z dalších krajů Čech, bylo tam zhruba pět set policistů. Na pronajatém pozemku pana Pleskyho u Mlýnce na Tachovsku se v době technoparty nacházely 2 z celkem 10 soundsystémů. Celkem 8 soundsystémů a stovky lidí tak nelegálně okupovaly a ničily cizí pozemky majitelů, kteří podali na účastníky CzechTeku trestní oznámení a vyzvali policii, aby zasáhla. Organizátoři se oháněli písemným prohlášením majitele pozemku, že s akcí souhlasí. Kolem protestujících lidí projíždělo auto s tlapačem a hlásilo, že mají na opuštění dálnice hodinu. Policie opakovaně v 5-ti jazycích vyzývala přítomné k opuštění pozemku. To se však nestalo a tak následoval v některých případech nepřiměřený zásah proti účastníkům technoparty. Zásah začal krátce po 13. hodině. Těžkooděnce kryla vodní děla. Policisté zahájili zásah. Někteří technaři začali odjíždět. Na některých místech se technaři bránili policistům klacky a lahve. D5 byla zcela průjezdná zhruba od půl třetí. Policie začala tvrdit, že majitel louky odvolal souhlas s technoparty. Podle mluvčího západočeského policejního ředitelství Jiřího Soukupa ho policisté kontaktovali a on se rozhodl od souhlasu ustoupit poté, co se dozvěděl, že na místo přijede výrazně více lidí, než na kolika se dohodl s nájemci. Majitel louky pan Plesky potvrdil, že jeho souhlas s technoparty pořád platí. „Pokud jde o mě, na pozemek ti lidé můžou,“ řekl podnikatel z Prahy. Větší část veřejnosti má výhrady vůči postupu, jak premiéra Jiřího Paroubka, tak ministra vnitra Františka Bublana. V obou případech totiž zhruba 56 procent dotázaných neschvaluje jejich postup v souvislosti s technoparty CzechTek, zatímco zhruba 44 procent jejich postup schvaluje. Současně s tím však naprostá většina dotázaných (68,1 procenta) volá po zpřísnění podmínek pro pořádání podobných akcí. Z toho lze vyvodit závěr, že lidem se nelíbí nadivoko uspořádané akce typu CzechTek, a chtěli by jim dát jasná pravidla, ale neschvaluje se způsobem, jakým bylo proti technoparty u Mlýnce zakročeno. Toto je popis CzechTeku, který jsem vysledovala z novin a rozhovorů s účastníky a policisty. Dál už je to na každém z nás, ke které straně se přikloníme. Policie vs. technař vs. politik. Z mého hlediska, jako účastníka první demonstrace proti brutálnímu zásahu policistů na CzechTeku, se musím přiznat ke smíšeným pocitům. Přesto, že jsem proti takovýmto akcím „bez ladu a skladu“, nelíbily se mi některé reakce policistů, kteří by měli být na takové situace vycvičení

Zuzka Votroubková

**Na tomto místě je myslím potřeba upozornit, že žádný ze zde uveřejněných článků není oficiální stanovisko KSM Jiskra k CzechTeku 2005, nýbrž názor autora článku. Jednotné stanovisko k této problematice neexistuje! Váš šéfredaktor.**

### Co se děje ?

#### Členům Jiskry bylo vyhrožováno smrtí!

Janu Ševčíkovi a Jiřímu Hráčkovi bylo předsedou Mladých konzervativců Janem Strelíčkou vyhrožováno fyzickou likvidací oběšením, nebo ubodáním.

Na tomto případě je krásně vidět pravou tvář brněnských kryptofašistů, čili Mladých konzervativců, kteří se neustále ohánějí demokracií, ale sami se neštítí ostatní slušné lidi zavražďovat a napadat a o jejich politických odpůrcích ani nemluvě. Soudruh Grebeníček velmi trefně shrnul charakter těchto a jim podobných lidí na 1. Máje jedním slovem: „**primitivové**“

### Kapka kultury

#### MODRÁ HROZBA

Po nebi pluje černý mrak, táhne ho za sebou modrý pták, co slibuje lidem vzdušné zámky, a za zády má ostrý nůž, tak vzpamatuj se národe teď a už.

Černý mrak má nám navždy, zakrýt rudou zář na východě, což východ slunce není krása, tak povstaň lide toť tvoje spása.

Kdo padne před modrým ptákem na kolena a bude k němu vzhlížet, toho pták srazí k zemi křídly a zašlape do prachu zvednutou pěst.

Tak rozviňme prapory rudé a zažeňme ptáky na západ, tam ať si krákají a ohlupují druhé, zde rudý prapor bude vlát a na východě vyjde zase slunce rudé.

Jiří Fazor

### Akce

**6.srpen** Lázeň, od 13:00 setkání levice.

**20.srpena** Dubňany, od 13:00 setkání občanů Česka-Slovenska

## Tři demonstrace – Tři dny – Tři rozdílné zážitky

**Stovky mladých lidí rozhořčených brutálním zákrokem policie ČR proti pokojně se bavícím účastníkům legální technopárty CzechTek 2005, se v neděli 31. července, v úterý 2. srpna a ve středu 3. srpna v Brně sešli, aby řekli své rozhodné ne této policejní zlovůli.**

**31. červenec:** Okolo druhé hodiny odpolední se na ulici České začaly spontánně scházet skupinky lidí, aby zde společně vyjádřily svůj nesouhlas se včerejším protizákonným rozehnaním účastníků letošního CzechTeku. Odtud pak průvod asi tři set protestujících, včetně kontingentu klubu KSM-Brno Jiskra, za zvuku bubny vyrazil na pochod Brnem. Průvod budice značnou pozornost četnými transparenty „Bublance vyšum“, „CzechTek 2005 Proč?“ a výstižnými hesly „Nechceme policejní stát!“, „Paroubku odstup“, pokračoval přes náměstí Svobody na Hlavní nádraží, odtud na Moravské náměstí a zpátky na Českou. Nemálo kolemjdoucích se k demonstrujícím přidávalo a tak průvod neustále narůstal a nabíral na síle. Demonstraci po celou dobu jejího průběhu hlídalo přibližně sto policistů a podél její trasy neustále popojíždělo sedm policejních aut a jeden anton. S některými policisty se protestující i fotili. Okolo půl páté byla demonstrace na ulici Česká ukončena, zde se všichni účastníci pokojně rozešli do blízkých hospůdek a podniků, kde pokračovali v živých diskusích a debatách na všechna možná témata. Shrnu-li tuto první demonstraci, tak mohu říci, že ač byla uspořádána v krátkém čase a probíhala zcela neorganizovaně, tak tyto nedostatky zcela překonala svojí atmosférou a soudržností účastníků, bez jakýchkoliv antikomunistických výstupů, jaké jsme mohli vidět v Praze.

**2. srpna:** Další demonstrace se v Brně uskutečnila v úterý druhého srpna. Akce se tentokrát zúčastnilo asi sedm set lidí. Vlastní demonstrace již neprobíhala spontánně, ale organizace se ujali různí většinou silně antikomunisticky zaměřeni pseudoaktivisté, kterým nejde o myšlenku těchto demonstrací, ale o vlastní zviditelnění a propagaci svých politických názorů. Podle tohoto taky tato demonstrace vypadala. Nejen, že byli členové KSM účastníky slovně napadáni, ale také, když chtěli před demonstrujícími promluvit, byli organizátory odbyti s tím, že tato demonstrace je apolitická. Avšak různé

antikomunistické projevy a také četné prezentace politických názorů od některých řečníků jim zjevně nevadily. Za tyto projevy primitivního antikomunizmu však také může změna složení vlastních demonstrujících, kdy mladé aktivisty, kteří se na demonstraci přišli postavit proti policejnímu teroru a bojovat za lidskou svobodu, nahradili různí pubertální pseudoanarchisté a pseudopunkfeři, kterým bylo úplně jedno, za co se demonstruje, hlavně když se demonstruje. Průvod tentokrát došel pouze na Hlavní nádraží, kde se rozpadl na malé skupinky lidí pořvávajících na šaliny (tramvaje) a kolemjdoucí. Je velká škoda, že tato demonstrace dopadla takovýmto způsobem, ale i tak je dobré, že aspoň proběhla a ukázala tak odhodlanost mnoha slušných lidí bit se za svoji svobodu a práva. **3. srpna:** Ráno ještě před vlastní demonstrací jsem se ve městě potkal s jedním z organizátorů a asi po půl hodině ostřejší debaty mi bylo přislíbeno, že se ony výše zmíněné nedostatky minulé demonstrace pokusí dnes odstranit, ať je již skutečně apolitická. I když to tak zprvu nevydávalo, sešlo se ve středu na České ještě asi osm set lidí. Dokonce sem byl dopraven i jeden sound systém a tak se horní část ulice České po ukončení projevů proměnila v jednu obří technopárty. Všichni se dobře bavili a asi po hodině vyrazili na průvod Brnem. Trasa tentokrát vedla opět jen na Hlavní nádraží, ale průvod byl mnohem organizovanější a odhodlanější než den předtím. My z KSM jsme nesli čelní transparent a také jsme přispěli ostatním účastníkům transparenty vyrobenými naším klubem. Co se týče oněch slibů daných mi jedním z organizátorů, můžeme říci, že až na dva malé incidenty, byly splněny. Jsme rádi, že se situace zlepšila a doufáme, že další akce budou probíhat stejně. Klub KSM - Brno Jiskra se bude nadále účastnit těchto demonstrací a bude o nich informovat veřejnost a stejně jako na ostatních akcích budeme rozdávát naše propagační materiály.

**Jan Ševčík - Zuzka Votroubková**

### CzechTek z druhé strany, aneb politická fraška

Z mého pohledu se z důsledků této taneční akce udělal předvolební boj ODS a ČSSD. Nechci tvrdit, že zákrok policie nebyl brutální. Byl, a někteří policisté se opravdu chovali jako bestie, ale na straně pořadatelů a přítomných hostů nebylo, vše jak má být. Tím neomlouvám tvrdý zákrok policie a

Nepřiměřenost zásahu, odsuzuji ho také! Více mi však vadí jiná věc: proč se KSM zúčastňuje demonstrací, kde organizátoři křičí „Nejsme žádní feťáci“ a dva metry ode mne si jeden „technař“ zapaluje jointa marihuany, kde čtrnáctileté děvče se smutným výrazem v očích hlásá, jak jí zásah policie připomíná bolševickou policejní diktaturu a 89 rok? Proč se zúčastňujeme akcí, na kterých jsou potupné transparenty s Gustavem Husákem? To je protikomunistická propaganda a toho bychom se účastnit neměli! Teď se vrátím k politice. Co chce z CzechTeku vytěžit ODS, když navrhuje zakládat parlamentní komisi na vyšetřování policejního zásahu, bez přítomnosti komunistů? Proč se „technaři“ a organizátoři akce obrací na takové pravičácké karikatury jako jsou senátoři Mejstřík a Štětina, kteří vše politicky zneužijí ve svůj prospěch? *Proti této politice se máme postavit a ne se zviditelňovat na akcích, co využívá pravice ke svém špinavým politickým hrám!*

**Jiří Fazor.**

### Proč jste se účastnili protestů, proti brutálnímu rozehnaní účastníků letošního CzechTeku?

Jelikož je nám tato otázka (viz nadpis) v poslední době velmi často kladena, pokusím se vám teď tyto důvody objasnit. To že byl policejní zásah nepřiměřený je podle mého názoru jasné všem problému znalým lidem, proto se k němu již vracet nebudu. Co se týče účasti na demonstracích, je pravda že byly silně zpolitizované (demo.), když byly zataženy do předvolebního boje a také se na nich snažili vypreferovat různé politické nuly (viz. Mejstřík a Štětina), ale to je jen jedna jejich podoba. Ta druhá jsou stovky upřímně rozhořčených mladých lidí, ze všech společenských vrstev, kterým o politiku vůbec nejde a s nimi máme díky těmto demonstracím možnost navázat kontakt a tím bojovat proti současné antikomunistické kampani, tak že mládeži ukážeme že jsme normální mladí lidé kteří mají stejné zájmy a problémy jako ostatní a jen se nebojíme za své názory bojovat. A myslíte si že pokud Mejstřík žvaní o antikomunistických a antipolicejních demonstracích a pak v novinách jsou na fotkách z demonstrací mladí komunisté, že to jejich tvrzení minimálně nezpochybní? Možná si řeknete „No bůže tak zmlátili par feťáku“, ale dneska bijí „feťáky“, zítra budou mlátit nás, a zítra? To se mi nechce ani domýšlet. **J.Š.**



## Klub Komunistického svazu mládeže *Jiskra*

Křenová 67, 602 00 Brno

Každé úterý, III patro, místnost č.405

Tel: 776772313 [ksmbrno@seznam.cz](mailto:ksmbrno@seznam.cz) [ksmbrno@volny.cz](mailto:ksmbrno@volny.cz) [www.ksm.cz](http://www.ksm.cz)

**Zitřek-občasník pro členy a sympatizanty klubu Komunistického svazu mládeže Jiskra**  
vyšlo 16.8.2005, počet výtisků: 100, Šéfredaktor: Jan Ševčík, redakční rada: JŠ, PRŠ, VN, JH,  
Redakce ne vždy souhlasí s názory mimo redakčních autorů.

